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UNIDAD II. Calculos bésicos en los procesos
industriales.

1. Para calcular el volumen de cuerpos regulares se aplicard la formula que nos permita
dicho célculo. Llena la siguiente tabla de acuerdo al instrumento y la férmula
correspondiente que usarias para medir el volumen de cada uno de los siguientes
cuerpos geométricos:

UNIDADES DE

CUERPO REGULAR FORMULA MEDICION

2. Con respecto a los diferentes sistemas de unidades transforma el dato proporcionado y
llena la siguiente tabla:

Dato Magnitud Fisica | Sistema cgs | Sistema mks | Sistema SI | Sistema fps

125kg

2875 cm’

50°C

1.04 g/cm’

1300 cm

800 cm®
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3. Supdngase que el tanque de gasolina de un automévil es aproximadamente equivalente
a un paralelepipedo de 24 in de largo, 18 in de ancho y 12 in de alto. ;Cuéntos m’
contendrd este tanque si estd lleno al 85% de su capacidad.

4. Calcula la densidad en libra por ft’ de un trozo de metal que tiene una masa de 12g y
ocupa un volumen de 1.6ml.

5. Un cubo de plomo mide 3,0cm por cada lado y tiene una masa de 308g. Calcular la
densidad en kg/m’.

6. Si la densidad del tetracloruro de carbono (CCl,) es 1.595 g/ml, ;qué masa ocupard
20ml de dicho compuesto. Exprese su resultado en mg y Ib.

7. Maria hizo 3600 ml de té para una fiesta y lo sirvid equitativamente en 12 tazas.
¢(Cuantos litros de té puso en cada taza?

8. Los tanques de almacenamiento de cerveza tienen una capacidad de 15000 hectolitros.
Distribuya la cerveza utilizando los siguientes recipientes y determine cudntas pipas,
garrafones, envases de lata o bidones se podrian llenar, si los 15 000 hectolitros se
utilizaran para llenar exclusivamente cada uno de estos recipientes.

1. Pipa: capacidad 440m’

2. Garrafones: capacidad 19 litros

3. Envases de lata: capacidad 355 ml
4. Bidones: capacidad 1 galén

9. Una empresa productora de jugos obtiene 2 toneladas de jugo de pifia por cada 3 horas
con una densidad de 1.35 g/ml. La planta trabaja 2 turnos al dia, cada uno de 8 horas y
la produccion se efectia durante 90 dias al afio. Para distribuirlos se desean envasar en
recipientes cilindricos de 6cm de didmetro y 20 in de altura, ademds se debe dejar libre
el 15% del envase por la evaporacion. Determine:

a) ¢Cudntos litros de jugo se producen por afio?

b) Si por kg de pifia se producen 650 cm’ de jugo, ;qué cantidad en libras de
materia prima se consume por afio?

c) ¢Cudntos recipientes requiere la empresa por aflo para envasar su produccién
anual de jugo de pina?
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10. Se secan por aspersién 1500 ft* de solucién de café soluble, la cual contiene 25% en
peso de sélidos (la solucién tiene una densidad de 0.95 g/ml). El aire entra al secador a
una temperatura de 450°F. Responda lo siguiente:

a)
b)
c)

d)
e)

(Cudl es la masa de alimentacion en unidades del sistema MKS?

(Qué cantidad de sélidos contiene el café soluble expresado en 1b?

(Qué cantidad de agua contiene el café soluble antes del secado expresado en
unidades del sistema cgs?

Transforme la temperatura a unidades del sistema MKS y SI.

Si la temperatura del aire a la entrada del secador debe ser de 200°C, responda si
la temperatura reportada de 450°F cumple con dicho requisito.

11. Una mezcla de jabén de lavanderia se amasa hasta que quede homogénea. Se deja caer
sobre la mezcla un “marco” que es una caja con paredes desmontables de 12m de altura
por 150m de longitud y 177.165in de ancho. En tres dias el jabon solidifica en un
bloque, se desmontan las paredes laterales, se deja secar y se corta el jabon en barras.

a)
b)

(Cuantas barras de 13 x 7.5 x 6¢cm se cortaron?
Se empacan las barras de jabon utilizando cajas con capacidad de 40 barras,
(cudntas cajas se utilizan?

12. En una fébrica se produce jugo de pifia vitaminado. El jugo de pifia se obtiene por
prensado de su pulpa. Por cada 100 g de pulpa de pifia se generan 60cm’ de jugo puro
(densidad del jugo 1.055 kg/l). El jugo de pifia se mezcla para generar el producto en
base a la siguiente formulacién en % peso:

Jugo natural de pina 90.56%
Azicar 9.06%
Conservadores 0.10%
Acido Citrico cristalizado  0.15%
Vitamina C cristalizada 0.13%

Si se utilizan 800 kg de pulpa de pifia calcule:

a)
b)

c)

La cantidad de jugo de pifia vitaminado obtenido (expresado en kg)

Si en el almacén de materias primas se tiene disponible 30 500 g de azucar,
indique con célculos si es suficiente esta cantidad de azicar. Explique.

(Qué cantidad de vitamina C cristalizada se requerird agregar al jugo de pifia
puro para generar el producto?

13. Se pesaron 48.41 g de alcohol etilico cuya densidad es de 0.79 g/ml, al cual se le agregd
agua hasta alcanzar un volumen de 100cm’. La densidad de la solucién resultante fue de
0.9062 g/ml. Calcular la composiciéon porcentual de la solucion. ;Qué volumen de agua
se agregd?
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14. En el pais existen 53 plantas industrializadoras de limén, dichas plantas procesan el
40% de la produccién nacional anual. La producciéon anual de limén es de 200000
toneladas. Si por cada tonelada de fruta fresca se obtienen 57 litros de jugo concentrado
cuya densidad es de 1.20 g/ml.

a) ¢(Cudnto se obtiene por la venta de jugo concentrado si este tiene un precio en el
mercado de $6.50 USD el gal6n?

b) Si el jugo se envasa en tambores de 240 kg ;cudntos envases se utilizaron para
dicha produccion?

15.Una féabrica de conservas vegetales dentro de su plan de producciéon consume

3483900Ib por afio de materia prima, se considera que el rendimiento de producto
terminado es del 65%. Trabaja 66 dias al afio en un turno de 8 horas. Para envasar el
producto utiliza recipientes de 500 g en el que se especifica que el peso escurrido (peso
drenado) debe ser de 8.8 oz. Calcule:

a) Consumo de materias primas en kg/h.

b) Cantidad de producto elaborado en ton/h.

¢) Numero de envases utilizados por afio.

d) Si se consumen 388.45 ft'/h de agua, ;cudnto se paga por este suministro al afio,

si el costo del agua es de $5.5/m’?

16. Una empresa necesita adquirir un tanque de mezclado para unir agua con azicar y
obtener un jarabe. El tanque debe tener 2m de altura y 2m de didmetro, pero se llenard a
un 80% de su capacidad. De la masa de producto obtenido, un 75% es agua, mientras
que el resto corresponde al componente azucar. La densidad del producto que se maneja
es de 1.15 g/ml y se trabaja a una temperatura de 77°F. La densidad del agua es de
0.998 kg/l. Tres proveedores ofrecen lo siguiente:

Proveedor A: tanque de 4.0 m’ de capacidad
Proveedor B: tanque de 6300 1 de capacidad
Proveedor C: tanque de 2245.462 gal de capacidad

Determina:

a) La masa de jarabe, una vez que el tanque se llena hasta su capacidad de trabajo.

b) (Cuadl de los tres proveedores seleccionarias y por qué? Justifica tu respuesta con
calculos.

c) ¢Cudntos envases de 1 1b podrian llenarse con el contenido de ese tanque?

d) (A qué temperatura en °C se efectda el proceso?

e) Si el metro cibico de agua cuesta $3.50, ;cudnto se invierte por concepto de agua,
una vez que el tanque se llena a la capacidad de trabajo?
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17. Se sabe que la pectina es un producto industrial que se emplea en la elaboracién de
alimentos. Se cuenta con 0.275 ton/h de cascara de limon, la cual se reduce de tamafio;
se pasa a una seccién de lavado donde se adicionan la cantidad de 5 m’/h de agua; se
envia a un filtro donde se eliminan los sélidos en suspension y el filtrado se envia a un
evaporador de simple efecto a 120°F; el concentrado se lava y se seca obteniéndose
0.0835 ton/h de pectina, la cual se va a envasar y almacenar. Calcular:

a) Si la céscara de limén representa el 15% en peso de todo el limén, ;cudntas Ib
de limén se requieren en tres horas?

b) La empresa trabaja dos turnos de 6 h/dia cada uno y 25 dias al mes en promedio.
Asi mismo se sabe que el 30% de la produccion de pectina se exporta. ;Cudntas
toneladas de limén se deben emplear para satisfacer la demanda de 4 meses para
exportacion?

c) Si el 70% restante de producciéon de pectina se distribuye al mercado nacional
en envases de 1.5 kg ;cudntos envases se utilizardn para dicha presentacion?
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UNIDAD III: Operaciones Unitarias y Diagramas de
Simbolos.

1. Para cada una de las siguientes figuras:
a) Defina la operacion unitaria que se lleva a cabo.
b) Calcule el peso y la composicidn de cada corriente.

D
) 97% de la cantidad inicial
de bencenoy..? de

tolueno

450 kg de mezcla liquida
40% benceno >
60% tolueno

F
...2 de benceno y 58% de
la cantidad inicial de
tolueno

| S

——————> B=..?agua

A=450kg /h
Solucidn al 24%
peso de azlcar mm
C = Solucion de azucar

> con contenido de 121.8
kg de agua

v
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2. Dibuje la simbologia del equipo utilizado en el proceso de produccién de pectina, el
cual se inicia con la recepcidn de la cdscara de limon que es almacenada en un silo,
posteriormente es llevada por un transportador de gusano a un triturador de rodillos,
éste descarga la cdscara a un elevador de cangilones que la conduce a un mezclador de
hélice donde se mezcla con agua caliente y dcido nitrico. Dicho equipo tiene un doble
fondo para mantener la temperatura a 95°C durante 60 minutos. Obteniéndose después
de este tiempo una solucién de pectina que es bombeada a un filtro rotatorio. El
producto se lleva a un evaporador de doble efecto para concentrarlo, se precipita la
pectina como una masa gelatinosa que se seca en un secador por aspersion, obteniendo
el producto final.

3. El proceso de produccién de azicar incluye las siguientes operaciones: la cafia
proveniente del campo se almacena a la intemperie, después se traslada por bandas
trasportadoras a una cortadora de cuchillas para extraer el jugo haciendo pasar los
tallos por molinos de rodillos. El jugo obtenido se calienta y se combina con cal y se
filtra en un filtro rotatorio. El jugo posteriormente se concentra en un evaporador de
triple efecto, se transporta con bombas a un catalizador. Con base a esta descripcion:

a) Represente el proceso con el diagrama se simbolos correspondiente a cada
operacion unitaria.

b) En cada simbolo anote el nombre de la operacion unitaria.

¢) En una lista anote aquellos que son de separacidn y en otra lista los diferentes a
separacion.

4. De acuerdo al tamafio de las particulas que se obtienen, relaciona las columnas.
TRITURACION ( ) 1. Tamaio de particulas mayores a 1 cm.
MOLIENDA ( ) 2. Tamaio de particulas igual a 0.5 cm.

QUEBRANTADO ( ) 3.Tamafio de particulas menores a 0.5 cm.

5. Escribe en la linea la respuesta correcta que corresponda al enunciado.

a) Por medio de esta operacidn unitaria se obtienen gasolinas, naftas y diésel.

b) Por medio de esta operacidn unitaria se obtienen uva pasa, leche en polvo y machaca.

¢) Por medio de esta operacidn unitaria se obtienen soluciones concentradas de leche y jugo
de cafia.

d) Por medio de esta operacion unitaria se obtienen sélidos de tamaifio y forma
homogéneos.

e) Por medio de esta operacién unitaria se purifican bebidas como el ron y el tequila.

f) Por medio de esta operacion unitaria se generan liquidos sin sélidos suspendidos como el
jugo de manzana.

g) Por medio de esta operacion unitaria se separan dos liquidos inmiscibles como el agua y
el aceite.
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a)
c)
e)
g)

6. Del siguiente diagrama traduzca a simbolos de proceso.
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7. Defina las operaciones unitarias que identifiques en el siguiente proceso:

(

L
000
\ 00O

L

0

jonr=nl

8. Una mezcla gaseosa de 3 500 kg constituida por 75% de aire y el 25% de amoniaco se
introducen a una columna para separar el amoniaco. Por la parte superior de la columna
hay boquillas que distribuyen agua liquida en la que se disuelve uno de los gases
(amoniaco) y por medio de ella se separa el 90% en peso de dicho gas. Por cada kg de
mezcla que se alimenta se bombean 2,7 litros de agua (densidad 0,998 kg/1).

a) Identifica y define la operacion unitaria que se utiliza.

b) Dibuja el diagrama de equipo correspondiente.

c) Calcula la masa (kg) y composicion porcentual de la corriente de los gases
no separados.

d) Calcula la masa (kg) de agua utilizada para la separacion.

e) Calcula la masa (kg) y composicion porcentual de la corriente de gas
separado.

f) Realiza el balance de materiales parcial y total del proceso.

Elaborado por IQ Leén Felipe Mota Tapia 10



9.

10.

Una fabrica de hamburguesas, utiliza como materia prima pescado. Este se limpia y se
eliminan visceras, cabeza, cola, y aletas; todo este desperdicio representa el 30% en
peso. El pescado limpio se lava con una solucién germicida al 1,25% de iod6foro
disuelto en agua, después se muele y se obtiene la pasta que se mezclara con las otras
materias primas.

La composicién porcentual de la mezcla para hamburguesa es:

Pescado limpio 36.55% Papa 20.31%

Soya 24.37% Albtimina 8.12%

Pimienta 0.02% Perejil deshidratado 2.44%
Sal 1.62% Cebolla 6.57%

La mezcla ya formada se transporta a una maquina troqueladora donde se generan
hamburguesas de 200 g cada una. Posteriormente se congela a una temperatura de entre
-10°C y -13°C y finalmente se almacena como producto terminado. Para una
alimentacion de 5000 kg de pescado calcule:

a) Cantidad de desperdicio generado.

b) Cantidad de pasta de pescado obtenida.

¢) Cantidad requerida de cada una de las materias primas para producir la
mezcla para hamburguesas.

d) Si la solucién germicida se alimentan 2 litros por cada kg. de pescado
limpio, calcula cudnta solucién se requiere y que cantidad de masa se
agreg6 de iodo y de agua. (densidad de la solucién 1,02 kg/1)

e) Realiza el balance de materiales parcial y total del proceso.

Se ha solicitado un pedido de una solucién de dcido sulfirico para el llenado de baterias
para automovil. Para ello el proveedor que va a surtir el pedido desea saber cudnta
solucién podra preparar si cuenta con tan solo dos tanques de dicho 4cido. El tanque #1
tiene 8000 kg de una solucién al 20% en peso de 4cido. El tanque #2 tiene una solucién
al 85% en peso de acido y se sabe que en esta solucién la masa de acido sulfirico es de
5700 kg. Para la preparacion del 4cido solicitado se mezcla la solucién del tanque #1 y
la solucion del tanque #2. Determinar:
a) ¢(Cudl es la composicion porcentual que tiene la solucion de dcido
sulfirico después de realizar la mezcla?
b) (Cudntos kg de solucién se formaron al mezclar el contenido de los
dos tanques?
¢) Se hizo un andlisis de la mezcla resultante y se determind que no
cumple con las especificaciones requeridas, la cual debe ser del 45%
peso de 4cido; el administrador industrial dijo que simplemente habia
que adicionar mas agua para cumplir con el porcentaje. Demuestre con
célculos cudnta agua hay que agregar.
d) (Cudnto 4cido para bateria al 45% en peso se elaboré al mezclar las
dos soluciones y adicionarle agua?
e) Realiza el balance de materiales parcial y total del proceso.
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11. El oro blanco de 18 kilates es una aleacién que contiene diferentes metales (Oro 75%,
Plata 12.5%, Cobre 12.5%). Una fabrica de joyas tiene un pedido de 500 anillos de oro
blanco de 18 kilates, cada uno con un peso de 130 g. La cotizacion del metal es:

1 oz de oro = $368.00 USD

1 oz de plata = $60.00 USD

1 ton de cobre = $1945 USD

El almacén de materias primas cuenta con 32 kg de oro, 8,125 kg de platay 12,5 kg de

cobre.

a) Calcule la masa parcial de cada componente en cada anillo.

b) Calcule la cantidad de materia prima necesaria para surtir el pedido.

c) Calcule la cantidad de materia prima que hace falta para completar el pedido.
d) Calcule el costo de produccion del pedido.
e) Calcule el costo de venta si se agrega un 5% del costo de produccién como valor

de la mano de obra 'y 7% de otros.

12. La empresa Alpura tiene un tanque de almacenamiento (5m de largo por Sm de
didmetro) lleno al 90% de leche con la siguiente composicion:

COMPONENTE % PESO COMPONENTE % PESO
Agua 87.1 Lactosa 5.0
Grasa 39 . .

Cenizas (azucar 07
Proteina 33 lacteo y minerales)

La materia prima se envia a una descremadora en donde se separa el 60% de la
grasa original, después se evapora hasta que el producto contenga 26% en peso de
sOlidos totales y finalmente se seca para obtener leche en polvo con 4% en peso de
humedad, el producto se envasa en botes de 750g (densidad leche = 1.032 kg/l)

a) Realiza el diagrama de proceso correspondiente.

b) Calcula la masa de todas las corrientes del proceso.

¢) ¢Qué cantidad de leche en polvo se obtendra?

d) (Cuadntos botes se llenardn con la producciéon? Realiza el balance de
materiales total del proceso.

13. La naranja puede ser industrializada para obtener varios productos y subproductos. El
fruto tiene la siguiente composicion:

Jugo 47.65%
Cascara 39.92%
Pulpa 5.89%
Semillas 6.54%
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Se alimentan 5 ton/h de naranja a una maquina extractora en donde se obtienen tres
corrientes:

CORRIENTE #1: Se obtiene un jugo con 10.5% en peso de sélidos que se alimenta a
un evaporador en donde se separa el 90.53% del agua original; el producto obtenido se
somete a un secado en donde se obtiene un producto terminado con 3% de humedad.
CORRIENTE #2: Se separan la pulpa y semillas (huesos) las cuales van a un separador
en el cual se separa la pulpa y las semillas con las cuales se extrae aceite para jabones
finos.

CORRIENTE #3: Se separa la cdscara con 25% de agua, la cual se somete a un secado
para obtener un producto con 5% de humedad el cual se utiliza como alimento para
ganado.

Calcule:
a) ¢(Cudnto alimento para ganado se genera?
b) (Qué cantidad de hueso y pulpa se separa?
¢) Masay composicién porcentual del jugo a la salida del evaporador.
d) (Qué cantidad de jugo deshidratado se genera?
e) Realiza el balance de materiales parcial y total del proceso.

14. El gas natural de un pozo de petréleo tiene la siguiente composicion: CH,=80%,

C,H=6%,C,Hy=4%,C,H,,=3%,C,H,=1.5%,C0O,=3.5%,N,=2%
Se planea pasar esta mezcla a través de una torre de absorcion y lavarla con aceite
pesado para eliminar todo el butano (C,H,,) y el 90% en peso del propano (C,Hg) que se
alimenta.

a) ¢(Dibuja el diagrama de equipo correspondiente?

b) (Cudl serd la composicién del gas purificado que sale de la torre de

absorcion, si se alimentan 15.5 toneladas de gas natural?
¢) Realiza el balance de materiales parcial y total del proceso.

15. Se alimentan 998 kg de una mezcla de gases con la siguiente composicién: 35% de SO;,
15% de SO, 21% de O,y 29% de N,. Se desea separar el 88.9% del SO3 original

utilizando como liquido absorbedor H,SO,. Determinar:
a) cantidad en masa de cada uno de los componentes en la mezcla de
gases a la entrada y salida de la torre de absorcion.
b) Porcentaje de composicién de cada uno de los componentes en la
mezcla gaseosa a la salida de la torre.
¢) ¢Cudl fue la eficiencia de la separacion del SO,?
d) Realiza el balance de materiales parcial y total del proceso.
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UNIDAD IV: Procesos Unitarios, Diagramas de Flujo
y Calculos de Balance de Masa en un Proceso
Industrial.

1. Parala reaccién: CaO + 2HCI — H,0 + Ca(Cl,

a) Si1.23 g de CaO reaccionan con 5.8 g de HCl ;qué cantidad de CaCl, se
producirad?

b) Si se produce 1.85g de CaCl,, calcula el porcentaje de rendimiento de la reaccion.

c¢) ¢Qué cantidad de materias primas son necesarias para producir 1 kg de CaCl,
considerando el porcentaje de rendimiento calculado?

d) Efectie el balance de masa indicando qué cantidad de materia prima queda sin
reaccionar.

2. Paralareaccion: 4FeS + 70, — 2Fe,0O; + 4SO,

a) ;Cudntos gramos de O, pueden reaccionar con 0.125 g de FeS?

b) Calcule el nimero de miligramos de FeS que se necesitardn para producir 185 Ib de
SO,.

c) ¢Cudntas Ib de O, se necesitardn para producir 0.150 mg de SO,?

d)  Si se introducen al reactor 10 g de O, y se producen 9g de SO, ;cudl serd la
eficiencia de la reaccién?

e) Sireacciona | tonelada de FeS al 90% de pureza ;qué cantidad de Fe,O, se
producird? Considere la eficiencia del inciso d)

f) Realiza el balance de materiales tomando en cuenta las cantidades calculadas en el
inciso e).

3. En un experimento a nivel laboratorio se llevé a cabo la siguiente reaccion:
Aluminio + Cloro — Cloruro de Aluminio

2Al + 3Cl, — 2AICI,

Si se hicieron reaccionar 450g de cloro y se obtuvieron 500g de AlICl,, determine cudl fue
el rendimiento de la reaccion. Realiza el balance de materiales correspondiente.

4. Para la obtencion de cloro se puede aplicar la siguiente reaccion:
Cloruro de Sodio + Agua — Hidrégeno + Cloro + Hidréxido de Sodio

2NaCl + 2H,0 — H, + Cl, + 2NaOH

Si se introducen 876.7 kg de NaCl con una pureza del 90% y un rendimiento de reaccién
del 95%, calcule la cantidad de productos obtenidos. Realiza el balance de materiales
correspondiente.
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5. La obtencion de tetracloroetileno se basa en la siguiente reaccion:
Acetileno+Cloro+Hidréxido de Calcio — Tetracloroetileno + Cloruro de Calcio + Agua

C,H, + 3Cl, + Ca(OH), — C,Cl, + CaCl, + 2H,0

La reaccion alcanza una eficiencia del 85%. Las materias primas utilizadas son acetileno
con un 100% de pureza, cloro con un 95% de pureza y lechada de hidréxido de calcio con
una pureza del 23%. Para estas condiciones:

a) Calcule la cantidad de materias primas necesarias para una demanda de 800 kg de
tetracloroetileno.

b) (Qué cantidad de productos se obtienen ademds de tetracloroetileno?

c) Realiza el balance de materiales correspondiente.

6. El andlisis de la piedra caliza es el siguiente: CaCO, 92,89% peso; MgCO, 5.41% peso
e insolubles 1.70% peso. La piedra caliza se introduce en un horno donde se efecttian
las siguientes reacciones:

CaCO, — CaO + CO,
MgCO, — MgO + CO,

Dentro del mismo horno se separa el biéxido de carbono de los demds productos
(incluyendo insolubles) los cuales forman lo que se conoce como Cal.

a) ¢;Cudntas libras de CaO se pueden obtener a partir de 5 ton de piedra caliza?

b) (Cuantas libras de CO, pueden recuperarse tomando en cuenta las dos reacciones?
¢) ¢Cudnto se obtendrd de cal?

d) (Cudl es la composicion porcentual de los componentes que forma la cal?

e) Realiza el balance de materia correspondiente.

7. El Alka-Seltzer contiene 1.976 g de bicarbonato de sodio, 1.0 g de 4cido citrico y
0.324 g de 4cido acetilsalicilico. Este tltimo se fabrica con base a la siguiente reaccion con
una eficiencia del 92%:

Ac. Salicilico + Anhidrido Acético — Ac. Acetilsalicilico + Ac. Acético

C,HO, + C,H,O, — C,H,O, + C,H,0,
Si se introducen al reactor 2 ton de acido salicilico:

a) Calcule cudntas unidades se pueden fabricar de Alka-Seltzer
b) Calcule la cantidad de producto generado.
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8. El alcohol industrial es una sustancia quimica usada como disolvente y en la sintesis de
otros productos quimicos. Este se debe desnaturalizar completamente lo cual se logra
anadiendo sustancias que son dificiles de separar o que huelen y saben mal, con objeto
de hacer no potable el alcohol desnaturalizado. El alcohol se obtiene por fermentacion
de 2 ton de glucosa (azicar) con una pureza de 95%, el rendimiento de la reaccién es de
92%. La reaccion se representa por la siguiente reaccion:

Glucosa — FEtanol +  Bidxido de Carbono
CH,,0, — 2C,H,OH + 2CO,

Calcule:

a)
b)

c)
d)

¢(Cuanto alcohol se genera?

Masa total del producto final (alcohol desnaturalizado) densidad alcohol = 0,879
g/ml.

Composicion porcentual del producto final.

Realiza el balance de materia correspondiente.

9. Para el siguiente diagrama:

a)

b)

c)
d)

€)

A partir del diagrama escribe las ecuaciones de las reacciones quimicas que se
llevan a cabo en los reactores.

¢ Qué cantidad de CaCO; al 90% de pureza se requiere para satisfacer la demanda
mensual de 25 ton de Ca(OH),

(Qué volumen de agua se consume si el agua tiene una densidad de 0.9998 kg/1?
¢ Cudl es el costo del agua si ésta tiene un precio de $3,50/m’?

Realiza el balance de materiales correspondiente

&—; |

CaCo,
"
—>
H,0
CaCO,
caco, o Ca(OH),
1
\
Ca0o
fino
\

Ca0

lCaO grueso
20%
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APENDICES
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TABLAS DE CONVERSIONES Y FACTORES DE CONVERSION

- wasa

1kg 1000 g 2.2051b 35.57 oz
lg 10 dg 100 cg 1000 mg
1 ton 1000 kg 2205 Ib 10°g
11lb 454 g 16 oz

lg 6.022x10%% uma

1 uma 1.6605x10%* g

| LONGITUD |

1 mi 5280 ft 1.609 km

1vyd 36in 0.9144 m

lin 2.54 cm

1m 100 cm 39.37in 3.281 ft

1 km 1000 m 10° cm 1094 yd 3.281 ft 0.6215 mi
1ft 30.48 cm 12 in 0,3048 m

1A 10° cm 10"m 3,937x10”%in | 0.10 nm 100 pm

o ARrea |

1 m? 10* cm? 10.76 ft’ 1550 in’
1 cm? 10 m? 0.155in’

1t 929 cm’ 144 in®

1in? 6.452 cm’

| VOLUMEN |

1m? 1000 | 35.31 ft? 10° cm?

11 1dm? 0.001m*> [1000cm® |61.02in’
1ml 1cm? 0.001 |

1ft 28.316 | 29.924 qt |7.481 gal 1728 in’
1 gal 3.841

Elaborado por IQ Leén Felipe Mota Tapia
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| TIEMPO |

1 ano 12 meses 365 dias
1 dia 24 horas 1440 min
1 hora 60 min 3600 s

1 minuto [60s

 ruerza

1N 1 kgm/s* 10’ dinas 10° gcm/s® | 0.22481 Ibs
1 I 32.17 Ibft/s” | 4.4482 N | 4.4482x10° dinas

o prEsioN |

1atm 760 mmHg [29.921 inHg | 14.606 psi 101.325 kPa
1 atm 1.01325 bar | 1.01325x10° Pa (N/m?)

1 atm 1.01325x10° dinas/cm?
1) 1 Nm 10’ erg 10’ dinascm | 0.239 cal
1) 2.778x10”7 kWh 9.486x10* BTU
tera (T) 1x10" deci (d) 1x10™
giga (G) 1x10° centi (c) 1x10
mega (M) 1x10° mili (m) 1x10°
kilo (k) 1x10° micro () 1x10°®
hecto (H) 1x10? nano (n) 1x107
deca (D) 1x10" | pico (p) 1x10™"

| TEMPERATURA |

K=°C+273.15

5
OC=§(OF—32)

9
°F=§°C+32
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SIMBOLOGIA DE OPERACIONES UNITARIAS TIPOS DE
EQUIPOS PARA TRANSPORTE UTILIZADOS EN LA
INDUSTRIA

\

JANAWAN,
N SAVARVARV

Elevador de cangilones Transportador de rodillos  De tornillo sin fin o de gusano
Soplador Compresor Bomba
De Banda
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TIPOS DE TAMIZADORES COMUNES
i ——

|

De Tambor

Plano Criba

MAQUINARIA INDUSTRIAL UTILIZADA PARA LA
REDCUCCION DE TAMANO

=
\é:;\ _Oo

Molino de bolas Cortadora Giratoria Quebrantadora de
mandibula

JuE)

Quebrantadora de muelas Trituradora o molino de
rodillos
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TIPOS DE SECADORES INDUSTRIALES

De cilindro De tambor De ttnel

ANANANAN
€ \ -
\6 —

De pulverizacién De desecacion

TIPOS DE EVAPORADORES INDUSTRIALES

—>
\/
aYalalala
Evaporador Caldeo por gas Calentamiento

1

< 1 Bl

Enfriamiento Intercambiador de calor Intercambio de calor por
de tubos serpentin.
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TIPOS DE MEZCLADORES INDUSTRIALES

[V ¥

AT

I~

e/

>

Tanque agitador de hélice ~ Mezclador de doble cono Mezcladora amasadora

T \~|] |

Cristalizador por Filtro prensa Rotatorio
enfriamiento

(o)

(o)

(o)
\

N\ O 0O

\4

Centrifuga de canasta
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TORRES INDUSTRIALES

Y [

- J

- L,

Torre de Absorcién Torre de Destilacién

Torre de Adsorcion
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ALMACENAMIENTO

Almacén de Patio Techo Fijo

Silo Atmosférico

Tanque Cilindrico Tanque Esférico
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